

В диссертационный совет 44.2.007.01
на базе ФГБОУ ВО
«Сибирский государственный
университет путей сообщения»

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Беломестнова Ивана Викторовича на тему: «СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТРУМЕНТАРИЯ ОЦЕНКИ ТРАНСПОРТНО-ЛОГИСТИЧЕСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ПРИГРАНИЧНОГО РЕГИОНА», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика)

Развитие транспортно-логистической инфраструктуры страны является стратегической задачей территориального развития. Учитывая современные реалии повышения значимости грузоперевозок через приграничные регионы, представленное исследование является актуальным, так как совершенствование методов оценки транспортно-логистической инфраструктуры расширяет возможности для объективного анализа, моделирования и прогнозирования сценариев развития.

Изучение представленного автореферата диссертации с точки зрения поставленных в исследовании целей, задач, достигнутых практических и научных результатов, позволяют судить о высоком качестве проведенной соискателем работы.

Представляет интерес предложенная автором структура показателей для расчета транспортно-логистического потенциала, использование которых дает возможность оценить развитие транспортно-логистического потенциала регионов. Так, в работе соискатель на основе данных показателей обосновывает неравномерность развития транспортно-логистического потенциала исследуемых регионов.

Исследование путей снижения транспортно-логистических барьеров, возникающих в связи с санкционной политикой, влияние международной конъюнктуры на формирование транспортных потоков и, как следствие, на транспортный потенциал региона – проблемы необходимые для исследования, тем более в современной геополитической ситуации. Необходимо отметить, что соискатель занимается исследованием данной проблемы достаточно давно и это дало ему возможность оценивать происходящие изменения ситуации с позиции объективного анализа.

В качестве замечания по материалу, представленному в автореферате, хочется отметить, что в представленных моделях расчёта, рассматривая два вида транспорта железнодорожный и автомобильный, автор не учитывает уровень конкуренции на рынках этих видов транспорта. В анализе не исследуется количество автомобильных перевозчиков, представленных на

данном рынке. На наш взгляд, рынок автомобильных перевозок является конкурентным, в связи с большим количеством предложения и в то же время рынок железнодорожных перевозок это монопольный рынок, что необходимо учитывать при планировании развития транспортно-логической системы региона.

Данное замечание не влияет на положительную оценку проделанной соискателем работы, автореферат которой позволяет судить о том, что диссертация является самостоятельным и законченным научным исследованием, обладающим достаточной степенью научной новизны, теоретической и практической значимости. На наш взгляд, диссертация Беломестнова И.В. соответствует критериям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842 (с изменениями и дополнениями). Автор диссертации, Беломестнов Иван Викторович, заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (транспорт и логистика).

Профессор кафедры Международные экономические отношения
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный морской технический университет», доктор экономических наук, профессор (08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика строительства))

15  Санжина Ольга Петровна
марта 2024 года

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
«Санкт-Петербургский государственный морской технический университет»,
190121, Санкт-Петербург, ул. Лоцманская, 3
+79021617280
osanzhina@yandex.ru

федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский
государственный морской технический университет»
(СПбГМТУ)

Подпись О.Г. Санжиной Заведую

Назначение отдела кадров

Начальник
отдела кадров
Е.Ю. Демидова

15.03.2024

